

# LA VOZ DE FLORIDA

PERIODICO BI-SEMANAL  
Político, Noticioso, Literario y Comercial



### AVISO

Se dirigirá a nombre del Administrador la correspondencia que se refiera a la Empresa de este periódico.  
Se publicará GRATIS todo escrito que revista formas cultas y sea de interés público, aun cuando no se halle de acuerdo con las opiniones de este periódico.  
En ningún caso se devuelven los originales.

### ÓRGANO INDEPENDIENTE

Y DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DEPARTAMENTO

### SUSCRICION EN LA CAMPANA

Este periódico se envía con perfecta regularidad a cualquier punto del Departamento, a toda persona que lo solicite, adelantando el valor de un semestre de suscripción en carta franqueada.  
Esta Administración admite sellos de Correo y giro postal expedidos a su nombre en pago de las suscripciones.

### ESTE PERIÓDICO APARECE LOS JUEVES Y DOMINGOS

#### DIRECCIÓN

Director: Sebastián Romero  
Redactor: Alberto Bahamonde  
Administrador: Maximino Román.

#### SUSCRICION:

Por un mes ..... \$ 0.50  
" semestre adelantado... " 2.50  
" un año ..... " 5.00  
Número suelto..... " 0.08  
" atrasado..... " 0.10

Se reciben avisos y solicitudes en la Oficina, calle 25 de Mayo esquina Solís.

#### AGENTES EN CAMPAÑA

Don Carlos Vanelli ..... Estación La Cruz  
" Rufino González ..... Sarandí  
" Francisco Cabral ..... Suca de Timote

## LA VOZ DE FLORIDA SEMANA SANTA

La iglesia católica conmemora hoy la agonía y muerte de su fundador.

Con tal motivo los altares, los templos y los sacerdotes, revisten sus vestimentas de duelo.

Bajo las bóvedas de los lugares santos, no resuenan más que cánticos de penitencia, salmodiados por los fieles.

Adversarios del bonto con que los papas han vestido esas fiestas, recordamos solamente este aniversario, por la enseñanza que el sacrificio de Cristo, encierra para la humanidad y por recordar que la religión que fundó, observada como él la predicó, fué un freno para las sociedades.

Estas tradiciones han hecho ya su tiempo y por consiguiente están reñidas con las ideas modernas, cuyas bases descansan sobre lo racional, y como los pueblos han progresado, no han demorado en declarar por tanto, caducas aquellas teorías.

Repetimos: hoy empiezan las fiestas de semana santa y con tal motivo nuestra iglesia vá a dejar desiertas las calles de esta ciudad, por concurrir sus habitantes a ella; unos lo harán con fé mientras que otros asistirán a ellas, por ser paseo de moda, y así seguirán las cosas, pasando como todo pasa en este mundo.

### ADELANTOS MUNICIPALES

El domingo partieron con destino a La Cruz, y en el desempeño de los puestos que ejercen, los señores don Juan Furriol, presidente de la Junta E. Administrativa, y los vocales, don Pedro Sáenz, don Pedro Pastorini (hijo) y don Carlos Más, Director de Viabilidad este último. Acompañaban a estos caballeros el Jefe de Tráfico del Ferrocarril Central del Uruguay, el Jefe de la Estación La Cruz, y el Contador del Banco de la República.

Motivó el viaje de los ediles nombrados, tomar ciertas medidas de carácter municipal, é inspeccionar personalmente la desviación de un camino que existe en campos de don Isaac Castro, que parte desde La Cruz hasta el arroyo Pintado. El camino de la referencia está intransitable, por lo que los miembros encargados de su inspección, han tomado las medidas del caso, á fin de hacer desaparecer ese grave inconveniente.

Se acordó también pasar á estudio del Director de Viabilidad, la solicitud de la Sociedad Vitícola Uruguaya que pide desviación de un camino.

La Junta acordó así mismo, prestar todo su apoyo á los trabajos iniciados por los vecinos don Carlos Vanelli y don Manuel Báscuas, que se han constituido en comisión, á fin de obtener recursos para componer el «Paso del Tronco» y la «Cañada de Urrutia.» Mandará también la Comisión Municipal la cuadrilla de peones para abrir un desagüe en una cañada que existe en el camino de «La Cruz» y frente á la chacra de don Vicente Coraro.

Estas iniciativas de la Junta mucho honran á sus miembros; se vé claramente el deseo que hay por servir su departamento. Mucho nos felicitamos y lo hacemos con la Corporación Municipal, por el adelanto que importan las mejoras á realizarse, que unidas á la constitución de una comisión extraordinaria en esos parajes, y con cuyo objeto se ha entrevistado el señor Furriol con algunos vecinos, y la reparación que han hecho últimamente en dos pasos que existen en Pintado los señores Pedro Piñeirúa y José Balba, marcan un progreso que no hicieron por ciertas Juntas pasadas.

### D. MIGUEL ALVAREZ SUSVIELA

Falleció el Domingo en la Capital el estimable caballero don Miguel Alvarez Susviela, co-propietario de nuestro estimado colega «El Siglo.»

Ha muerto joven, pues apenas contaba 30 años y cuando el periodismo aún tenía mucho que esperar de su vigoroso talento y espíritu emprendedor.

La importancia adquirida por «El Siglo» en estos últimos tiempos, que lo hacen ocupar el primer puesto en el número de nuestras publicaciones, se lo debe en gran parte al malogrado caballero, Alvarez Susviela, caído en el cumplimiento del deber.

La Voz de Florida, recuerda con cariño, las virtudes del extinto y envía á su familia, el más sentido pésamo.

### AL Sr. JEFE POLÍTICO

(REMITIDO)

#### Voluntarios á la fuerza

Hace algún tiempo fueron reducidos á prisión, por jugadas á la taba, Martín Ramirez y Cipriano Gómez.

Puestos á disposición del Juzgado é instruido el sumario, el señor Juez Letrado, los mandó poner en libertad, bajo caución juratoria, librándose el oficio respectivo á la Jefatura Política con fecha veinte y uno del corriente.

Ahora bien, nuestro digno y recto Jefe Político, creyendo sin duda que el señor Juez no había procedido legalmente al ordenar la libertad de los encausados, en vez de acatar el mandato judicial, los incluyó como voluntarios en la Compañía Urbana, violentando así al servicio á padres de familia como lo es uno de los voluntarios, y con la agravante de valerse del hecho de haber sido presos, y por consecuencia tenerlos en su poder, es que el señor Nicrossi quiere captarse las simpatías del pueblo y reconciliarse con la opinión.

Son estos hechos arbitrarios é indignos de un Jefe Político, los que dan la medida exacta de la ejemplar administración del señor Nicrossi.

Felizmente en el caso actual, creémos que el señor Juez Letrado, magistrado recto é ilustrado, sabrá cumplir con su

deber, ordenando la inmediata libertad de los procesados, hoy voluntarios de la Urbana, y previniendo al señor Jefe Político se abstenga en lo sucesivo de proceder como en el caso actual.

Pompeo.

## JUNTA ELECTORAL

### Nombramiento de Comisiones Inscriptoras

En la ciudad de la Florida á diez y nueve de Marzo de mil ochocientos noventa y nueve, reunidos en los salones de la Junta Económico-Administrativa, los señores miembros de la Junta Electoral del Departamento, con asistencia de los señores, doctor don Ursino Barreiro, presidente, y los vocales, don Manuel Tubino, don Ignacio Ruy, don Solano A. Riestra, don Leopoldo S. Artucio, don Pedro Mendizabal y el suplente don Carlos Más, en sustitución del titular don Dionisio A. Ledesma, que no concurrió; habiéndose nombrado secretario ad-hoc á don Leopoldo S. Artucio, se procedió de acuerdo con los artículos once y doce de la Ley de Registro Cívico Permanente, al nombramiento de las comisiones inscriptoras, con el resultado siguiente:

#### PARA LA PRIMERA SECCIÓN:

TITULARES: Arturo Ruy, Juan José Cabeza, Ventura Enciso, Alejo F. Guichón y Francisco Pérez.

SUPLENTE: José M. Artucio, Jacobo Elgue, Juan Pedro Józ, Manuel S. Irurata y Francisco López.

#### 2.ª SECCIÓN

TITULARES: Modesto Patrón, Miguel Tucuna, Salustiano Fierro, Ramón Sastre y Santos Lauriero.

SUPLENTE: Nicasio Raymundo, Alberto Terra, Alfredo González Paz, Ramón Cordones y Jacinto Machín.

#### 3.ª SECCIÓN

TITULARES: Amancio Enciso, Juan Rodríguez, Máximo Enciso, Quirino Cuetano y Nemesio Escarón.

SUPLENTE: Pablo Miranúa, Gervasio Calzada, Pedro Lanz, Augusto Ponca de León y Luis Gonzaga Vázquez.

#### 4.ª SECCIÓN

TITULARES: Cárnelo Charquero, Gerónimo Urbán, Santiago Pereira, Juan María Ferrer y Teófilo Larrosa.

SUPLENTE: Juan A. Fariás, Basilio Martínez, José B. Amaro y Teófilo Larroque.

#### 5.ª SECCIÓN

TITULARES: Timoteo Bonilla, Gerónimo D'Acuña, Ladislao Machado, Félix A. Irureta y Clemente Migues.

SUPLENTE: Luis Fernández Chaves, Amaro Pereira, Magdalena Cuitiño, Zólo Ramirez y Cosme Gagona.

#### 6.ª SECCIÓN

TITULARES: Gabino Pereira, Ramón Hernández, Cárnelo Pereira, Lucas Figueroa y Apolinario Izquierdo.

SUPLENTE: Antonio Armigarat, Carlos Pérez, Cárnelo Pereira, Adrián F. Hernández é Isaias Pérez (hijo).

#### 7.ª SECCIÓN

TITULARES: Juan Salaberrimborda, Nemesio Freire, Luis Castro, José Lutinger y Pedro Vega.

SUPLENTE: Manuel Alvarez, Félix Acovedo, Marcelino Salaberrimborda, Fidel N. Zabala y Natalio Olivera.

#### 8.ª SECCIÓN

TITULARES: Manuel González, Juan G. Velázquez, Martiniano E. González, Luis Recalde y Carlos I. Gutiérrez.

SUPLENTE: Gregorio Souza, Girasco Souza, Pedro Bersotche, Alfredo S. Santeugino y Juan Adam Schols.

#### 9.ª SECCIÓN

TITULARES: O. Laviano García, Carlos Oliveri, Ramón Román, Antonio C. Miranda é Isabelino Trías

SUPLENTE: Mauricio Huertas, Isabella Bonilla, Elías Casales, Juan Francisco Carava y Enrique Huertas.

#### 10.ª SECCIÓN

TITULARES: Alejandro Acosta y Lara, Juan María Osorio, Eduardo Muslera, Antonio Pérez y Rivero y Leonardo Cabrera.

SUPLENTE: Vicente Brisa, Agustín Muslera, Pedro Lara, Prudencio Ferrero y Exequiel González.

#### 11.ª SECCIÓN

TITULARES: Nemesio Cabaña, Miguel Pereira, Balduino Cardoso, Juan E. Núñez y Liborio Escarón

SUPLENTE: Estanislao Cardoso, Máximo Martínez, Cándido Artigas, Cirilo Aldama y Jacinto Gion.

#### 12.ª SECCIÓN

TITULARES: Pedro Batancor (hijo), Andrés Segundo Fernández, Luciano Batancor (hijo), Buenaventura Amarelle (hijo) y Osvaldo Poyral.

SUPLENTE: José Francisco Fodri, Juan José Calcagno, José Labaudet, Juan Echeverría (hijo) y Eduardo Casillo.

Y no siendo para más el acto, se libra la presente que firmamos fecha ut supra.—URSINO BARRERO, presidente.—Solano A. Riestra Carlos Más, Ignacio Ruy, Manuel Tubino, Pedro Mendizabal.—Leopoldo S. Artucio, secretario ad-hoc.

## CRÓNICA PARISIENSE

Los funerales de Félix Faure—La viuda y la huérfana—El incidente Deroulé—Nada—Modas.

Por última vez quise saludar aquel que se llamó Félix Faure y atravesé los salones enlutados, cuyas estatuas estaban cubiertas con sombríos crespones.

Un público numeroso desfilaba silenciosamente ante aquel severo catafalco, mientras á los lejos oíanse los lúgubres graznidos de unos cuantos cuervos, anidados en los jardines del Eliseo, pajarracos menos avisados que los ganosos del Capitolio y más téricos que los pavos reales amados por Carnot.

El cadáver de Félix Faure ya es el segundo que ha visto partir para la tumba este Palacio del Eliseo, magníficamente decorado con sus negras y plañeadas colgaduras; los demás presidentes sólo pasaron por allí á él trajeron el cuerpo bárbaramente mutilado de Carnot; sólo Félix ha muerto en aquellos salones.

La historia tiene á veces muy teatrales aspectos.

Este París, cuyas ventanas ostentan hoy millares de banderas á media asta, envueltas en negras gasas, cual hazos de crespon en las espadas; este París respetuoso y descreído, mira como por una anttesis eterna, los palados árboles de sus avenidas cubiertos con una cabellera multicolor de las serpentinas y por esas calles aún tachonadas de confites, desfila el imponente y fúnebre cortejo del primer magistrado de la República.

Acá y allá en el fondo de los alegres anuncios cromolitográficos, las figuras de Pat y de Chérot, amarillas como el oro y azules como el cielo, destacan, se atrayentes, llamando al público, indi-

cándolo la próxima «vigilión» de la Opera.

Y el cortejo marcha lentamente y la muchedumbre llora ó admira y los carteles anuncian los bailes de máscaras.

He ahí el símbolo de nuestra vida moderna: las más rudas pruebas podrán abatirnos un ósmero minuto; pero el espíritu necesita expansión; los parisien-ses que hoy visten una lágrima sincera, reírán mañana locamente allá en el suntuoso «foyer» de la Opera, y como el otro, no solamente el baile sijnó la balcanal podrá continuar.

Todas las grandezas representativas de quien fué nada menos que Presidente, quedar, hoy reducidas á una humilde tumba de familia.

Algunos se preguntarán donde flota el espíritu del honrado Faure, otros pensarán que todo ha terminado estúpidamente allá en las obscuridades del sepulcro; pero todos verán con pena el dolor de una esposa y una hija, obligada al malogrado abandono de aquel palacio, lleno de piadosos y eternos recuerdos.

Muchas veces se ha dicho que la señora de Faure, mientras el Congreso de Versalles hacía de su esposo el elegido, rezaba fervorosamente para que tal honor se alojara; la buena señora llegó al Eliseo sintiendo las intimidades perdidas, con los presentimientos de un corazón sensible y, á pesar de su elevado rango siguió siendo una mujer sencilla y buena.

Lucía la hija del Presidente, ha cobrado más relieve rodeada de tantos espiadores; pero débela á su inteligencia y sobre todo á su actividad moral y á su amor por los pobres. Por algo ha podido decirse que la hija formaba el corazón del padre.

Por eso mismo, cuán dolorosa esa salida de un palacio que se halla ligado con tantas fatalidades!

Por mucho que desdeñemos las cosas, sin creerlas ni adoptarlas; esas cosas nos mueren, penetran en nuestra vida, reaccionan y cuando tenemos que separarnos de ellas el dolor despierta nuestro cariño.

Separarse de aquello en que vivió un ser querido, es perderlo una segunda vez.

Ahora que la viuda y la huérfana han franqueado definitivamente aquellos dorados umbrales, ¡qué cruel sensación de verdadera soledad, qué silencio y qué amargura de haberse visto forzadas á dejar allí todo lo que hubiera sido el altar del culto de una memoria impercedera!

¡Pobres mujeres! Constantemente su fiel pensamiento verá la mesa aquella donde él trabajaba, aquel canapé que lo recibió expirante, la sala donde murió, todo, todo lo que vivió con el esposo y con el padre, todos aquellos recuerdos que ya están lejos de ellas, sin haberlos podido guardar para prestarles piadosa y filial adoración.

Todo aquello, de que hasta los más oscuros y modestos pueden disponer para su consuelo, para engañar al dolor, les está prohibido á ellas.

Otros pueden guardar el sillón donde dormitaba el ser querido las voladas de invierno, el vaso donde bebía y hasta pueden buscar su imagen en los espejos del comedor; para ellas ni étn eso; salen del Eliseo como expropiadas de sus más queridos recuerdos y sin más derecho que á llevarse de los.

Este aspecto moderno de las grandezas es verdaderamente desconsolador y á buen seguro que la madre y la hija,

